

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A barátság jegyében

Immár másodikban érkezik Budapestre román kormányküldöttség, hogy a román-magyar barátság különböző fázisait formába öntse. Az első látogatás kulturális vonalon mozgott, a mostani, második látogatás már messzebbmenő politikai síkon jár.

A román és magyar népet a közelmúlt történelme folyamán többször állították egymással szembe mesterséges eszközökkel és imperialista szándékokkal, 1848-ban a bécsi kamarilla az erdélyi románokat uszította a feltörekvő magyar szabadságmozgalom ellen; az első világháborúban ismét imperializmus és szociális érvényesültek és fordították egymással szembe a magyar és román népet, a második világháborúban pedig sakkfiguraként használta fel a német náciizmus a két szomszédországot és tudjuk, hogy mi lett ennek is a vége.

A keleteurópai államokban végbemenő demokratikus átalakulás véget vetett az imperialista cselzvényeknek és egyszerűen korrá megakadályozta azt, hogy a népetek itt a Duna völgyében egymás ellen kitérjessék. Az itt élő népek bekegyesítésére az itt élő népek közötti kapcsolataikat és közelebbi megállapodásukat és békét megállapozták barátságukkal. Ez az előzménye és magyarázata annak a szövetségi láncolatnak, amely az utóbbi hónapokban egymásután jön létre Délkelet-Európa különböző államai között. A jugoszláv-magyar baráti megállapodás után most a román magyar megközelítés következik, ami különösen nagy jelentőségű, hiszen Erdély másfélmillió magyarországról van szó, a magyar nép egyik igen értékes ágáról. A magyarországi szempontjából nagyon fontos, hogy az erdélyi magyarság népi és kulturális fejlődése, gazdasági biztonsága szilárd alapon nyugodjék, még pedig a két ország komoly és őszinte barátságán.

Groza Péter, aki immár másodikára vezeti a román kormányküldöttséget Budapestre, kezdetől fogva elősegítője és ápolója volt a román-magyar barátságának. Ő maga teljesen bírja a magyar nyelvet, ami bizonyára csak elősegíti baráti szándékait.

Ezek a szándékok komoly viszonzásra találnak magyar részről is. Ez jutott kifejezésre mindjárt a budapesti fogadtatásnál, amelyen Dinnyés Lajos alhúzóttan monddta, hogy ez a látogatás határhő lesz a magyar és román baráti közeledés és együttműködés útján, amikoris irásban feleltetik az együttműködés alapját. Ezen az úton, ezen az alapon a két sokat szenvedett nép beleilleszkedik a békeszerető és demokratikus népek nagy táborába, felépítheti a maga boldog, független és szabad jövőjét.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében a magyar nép széles rétegei meleg rokonszenvüket adják a budapesti lelkes fogadtatáshoz és bizton remélik, hogy a Budapestben megkötendő román-magyar kölcsönös szerződés a béke boldog korszakát biztosítja a Duna völgyében. A baráti szerződések láncolata után Délkelet-Európa megszűnik tűzszögnek, lőporoshordó lenni, mely a bűnös kezek bármikor felrobbanthatnak. A béke és kölcsönös barátság napjai állandóuljanak e sokat szenvedett országokban.

Fontos kijelentések a Budapestre érkezett román delegáció fogadtatásán

Dinnyés miniszterelnök: Ez alkalommal írásban is lefektetjük baráti együttműködésünk alapját
Groza miniszterelnök: A baráti népekben van elég energia ahhoz hogy szembeszállhassanak az atomenergiaival is

A magyar kormány meghívására Groza miniszterelnök vezetésével Budapestre látogató román kormányküldöttség csütörtökön megérkezett a magyar fővárosba. A kormányküldöttséget a határon Nógrádi államtitkár vezetésével magyar küldöttség fogadta. A szolnoki pályaudvaron ezekre menő tömeg várta a vendégeket, ünneplve a magyar-román barátságot. Groza miniszterelnök a nagy számban megjelent fiatalok előtt hangoztatta, hogy az új társadalomban, melyet építünk, azoknak lesz helyük, akik dolgoznak. A meleg ünnepség után a különvonat folytatta útját Budapest felé.

FOGADÁS A PÁLYAUDVARON

A főváros színpompás zászló-díszben várta a vendégeket, akiknek fogadására a keleti pályaudvaron megjelentek a magyar politikai élet vezetői, valamint a diplomáciai kar tagjai. A román küldöttséget hozó különvonat 10 óra körül jutott be a pályaudvarra. A zenekar a magyar és román Himnuszot játszott. Groza miniszterelnököt először Dinnyés Lajos miniszterelnök köszöntötte. A román kormányfő néhány szót váltott a közéleti személyiségekkel, majd Rajk Lászlóné és Erdel Ferencné az MNDSZ nevében virágoskosztályt nyújtott át Grozának és Pauker Anna román külügyminiszternek.

Dinnyés Lajos miniszterelnök meleg szavakkal köszöntötte a megérkezett kormánydelegációt. Kihajtotta, hogy a mostani látogatás jelentős határhő lesz a magyar-román barátság kiépítésének útján. Ez alkalommal írásban is lefektetjük baráti együttműködésünk alapját — mondotta a miniszterelnök majd kifejezte meggyőződését, hogy a két, sokat szenvedett nép, beleilleszkedik a békeszerető és demokratikus népek nagy táborába, felépítheti a maga boldog és független életét.

Groza Péter magyarországi válaszbeszédében hangoztatta, hogy a román demokrácia a közel múltban eltakarította a nép sorait megbontani akaró reakció maradványait. Most a román népköztársaság nevében fasztelecbebből üdvözölhetjük a magyar demokráciát — mondotta a román miniszterelnök, majd kifejeztette, hogy együtt vagyunk a többi baráti néppel, Jugoszlávia, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Albánia és a nagy Szovjetunió népeivel. Ezekben a népekben van elég energia ahhoz, hogy szembeszállhassanak az atomenergiával is, — fejezte be beszédét Groza román miniszterelnök.

Az üdvözlések után a román küldöttség és a fogadásokra megjelent magyar és külföldi személyiségek a megjelent tömeg üdvözlésére közepette elhagyta a pályaudvart.

TILDY ELNÖK FOGADTA GROZÁT

Délben Tildy elnök fogadta a román kormányküldöttséget. Az elnök szívélyes beszédet foly-

tatott Groza miniszterelnökkel és a küldöttség többi tagjaival. Mihályfi Ernő miniszterelnök a közvélemény elnök nevében viszonzta Groza miniszterelnök látogatását.

GROZA MINISZTERELNÖK LÁTOGATÁSA

Groza Péter miniszterelnök a román kormányküldöttség tagjaival csütörtök délelőtti látogatást tett Nagy Imrénél, az országgyűlés elnökénél. Utána a román

kormányküldöttség Dinnyés Lajos miniszterelnökkel tett látogatást. A miniszterelnökkel, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökök fogadták a román kormányküldöttség tagjait.

Georgescu román belügyminiszter csütörtök délelőtti kíséretével meglátogatta Rajk László belügyminisztert. A látogatás egy óra hosszat tartott és mindvégig meleg baráti szellemben folyt le.

Veszélyes a helyzet, de katasztrófától nem kell tartani

Torma Kálmán alispán nyilatkozata a Tisza hajdúmegyei szakaszának árhelyzetéről

A Tiszán lefolyó árhullám elérte a folyónak Hajdúmegyével határos részét. A Tisza Tiszacsegenél erősen megduzzadt és hevesebb szél esetén hullámai átszaptak volna a gáton.

Torma Kálmán alispán kinnjárt a veszélyeztetett területen. Vizszálatra után így nyilatkozik a helyzeletről.

— Veszélyes a helyzet, — mondotta — de katasztrófától nem kell tartani. A tiszacsegei szakaszon a víz magassága majdnem elérte az 1941-es árvízkor mért legmagyobb magasságot. 1941-ben kiöntött a Tisza itt, de most közvetlen veszély nincs.

Tiszalóknél komolyabb a helyzet. Bár ez a rész már Szabolcsos tartozik, nekünk is figyelemmel kell kísérnünk a helyzet itteni alakulását, mert egy tiszalóki gátszakadás esetén a nánási szántóterület jelentős része, amely Tiszalók alá benyúlik, víz alá kerülne s itt az ár nagy kárt okozhatna, lévén ez a nánási szántóterület igen értékes, jó termőföld.

Közigazgatási vonalon mindent megteszünk az esetleges üntés elleni védelmi akció gyors kibontakozására. Dr. Kövér Elemér tb. járási főjegyző állandóan kinn van a Tiszaparton, megszerveztük a figyelőszolgálatot, készenlétben vannak az összeállított munkacapatok és a fogatok. A Tiszapart minden községében lázasan folyik a rözszés. A rözsenyalábokat drótozzák össze tömőanyag csabjaira. Elégge el nem ítéltető, szabotázzagyanus esetek történtek: egyes helyeken nagyobb mennyiségű

összedrótózott rözsenyalábokat szétvádogostak, másutt 150 méteres vonalon elvágták a telefonvonalokat. A rendőri nyomozás teljes erőfellyel megindult.

A Tisza általánosságban apad, amj enyhítette a veszélyeztetett községek helyzetét. Tiszacsegenél az elmúlt éjszaka szélsőségesen télt el s a víz apadni kezdett. Tiszalóknél némileg emelkedett a vízszál, itt újabb emelkedést már nem várnak, mert legnap este tetőzött a Tisza. Ezen a részen is apadás várható. A tiszamenti községek ennek ellenére fenntartják a figyelőszolgálatot és a gátakon éjjel-nappal ébren őrökönek. A Tisza apadásához nagyban hozzájárult az esőzés megszűnése is.

Bizónia helyett Trizónia

Százezer munkás 4 óras sztrájkot rendezett Münchenben

Londoni hivatalos körökből származó értesülés szerint a közelkövben háromhatalmi megbeszélés kezdődik Londonban a német kérdésről. Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok képviselői között.

A francia övezetbe tartozó Piaz tartomány képviselőháza szerdán határozatilag állást foglalt a francia övezetnek Bizóniához való csatlakozása mellett. A határozatban felkéri a francia megválasztott kormányzatot, járuljon hozzá a három nyugatnémetországi övezet egyesítéséhez. A határozatot a kommunisták kivételével valamennyi párt aláírta.

Nagybritannia és Franciaország nagykövete szerdán megjelent a holland külügyminiszternél és tájékoztatta a két kormányzat aról a szándékáról, hogy javaslatot tesznek a Benellux államoknak a brit-francia egyezményhez való csatlakozására. A külügyminiszter holland részről kedvezően fogadta a brit-francia javaslatot.

Münchenben 100 ezer munkás a rossz élelmezési helyzet miatt szerdán délután 4 óras tiltakozó sztrájkot rendezett. A sztrákolók tiltó felvonulással vonulak végig a város utcáin. Viszont Kölnben a rossz közlelmezés miatt szerdán sztrájkba lépett több mint száz ezer munkás csütörtökön útra munkába állt.

Marshall amerikai külügyminiszter kijelentette, hogy teljes mértékben egyetért Bevinnel a németországi élelmezési helyzet komolyországi dolgában. Az egybeolvasztott brit-amerikai övezet gazdasági újraszervezése kérdésében a francia kormányval teljes egyetértésre jutott.

AZ AMERIKAI KORMÁNY LÉGITÁMASZPONTOKAT KÖVETEL A TÖRÖK KORMÁNYTÓL

Ankarai sajtóközlőkben híre jár, hogy az amerikai kormány a napokban lépéseket tett a török kormánytól és Cyprushoz hasonló erős légitámaszpontok átengedését követelte az Egyesült Államok számára.

HOOVER

volt amerikai elnök Wandenberg, a szenátus külügyi bizottságának elnökéhez intézett levelében azt a véleményét fejezte ki, hogy az Európa talpraállítására vonatkozó terv megvalósításának első 15 hónapjára előirányzott hitelkeretet 4 milliárd dollárra kell csökkenteni. A volt köztársasági elnök egyébként szembehelyezkedik minden olyan tervvel, amely az európai helyreállítás terv irányítását a külügyminisztérium gyámsága alatt egyetlen személyre bízza. Hoover végül a következőket javasolta: 1. az európai nemzetek

A ROMÁN RÁDIÓ A ROMÁN-MAGYAR TÁRGYALÁSOKRÓL

A román rádió a kormányküldöttség budapesti látogatásával kapcsolatban ezeket mondotta: A Budapestben most kezdődő magyar-román barátság tárgyalás eredményes válasz az imperializmusnak és egyben megmutatja az utat, amelyen a román és a magyar demokrácia népeinek haladékok kell a béke állandósítása érdekében. Ez úton minden egyes lépés a demokráciát erősíti. Ebből a szempontból tekinti a magyar és román nép a budapesti tárgyalásokat és tudja, hogy a tárgyalások eredményeként megkötendő baráti és kölcsönös segélynyújtási egyezmény hatalmas lépést jelent előre azon az úton, amelyre a magyar és román nép lépett. (MTT)

A Tisza általánosságban apad, amj enyhítette a veszélyeztetett községek helyzetét. Tiszacsegenél az elmúlt éjszaka szélsőségesen télt el s a víz apadni kezdett. Tiszalóknél némileg emelkedett a vízszál, itt újabb emelkedést már nem várnak, mert legnap este tetőzött a Tisza. Ezen a részen is apadás várható. A tiszamenti községek ennek ellenére fenntartják a figyelőszolgálatot és a gátakon éjjel-nappal ébren őrökönek. A Tisza apadásához nagyban hozzájárult az esőzés megszűnése is.

Amerikai hadihajók a földközi tengeren. Shermann altengernagy kijelentette újságrólk előtt, hogy az Egyesült Államoknak 18 harcápes hajója van a Földközi tengeren, köztük a Midway repülőgép-anya-hajó, 3 cirkáló, 12 romboló, valamint olajtartályhajók és élelmiszer szállító hajók.

ROYAL

amerikai hadügyi államtitkár, a képviselőház külügyi bizottsága előtt mondott szakevéleményében hangoztatta, hogy Európában nincs most háborús veszély. Royal véleménye szerint csakis politikai jellegű háborúskodás folyik.

RÉSZELEGES MOZGOSÍTÁS GÖRÖGORSZÁGBAN

Athénben a hadügyminiszter csütörtökön aláírta azt a rendeletet, amelynek alapján nagyobb számú tartalékokat hívtak be, hogy

Vasúti arcképes igazolvány-képek

HORVÁTH Simonffy utca 1/b.

amerikai engedélyek alapján 12 új részlelőjat szerveztek, a nemzeti garda keretében. Az új zászlóaljak február 10-ig alakulnak meg.

A szabad Görögország rádiója felvett Athénből. A fasiszta kormány többnapos bérharc után zénytelen volt teljesíteni a bérkötvetelések miatt sztrájkbalépést Athén és pyreusi uszágyok követeleseit. Ugyanakkor azonban rendeletet fogadott el a további sztrájk megállítására. E rendelet értelmében a jövőben halálal bünteték mindazokat, akik sztrájkot szerveznek, végrehajtanak, vagy támogatnak.

Marshall amerikai külügyminiszter a washingtoni görög nagykövetség legutóbbi görög emlékiratára azt felelte, hogy az amerikai kormány minden intézkedést tanulmányoz, hogy szembenézzen a görögországi fejleményekkel. Megtesz mindent a görög hadsereg megfelelő anyaggal való ellátására, hogy hatáson szállhasson szembe Markosszékkel.

Vasárnapról emelik a napilapok árát

A Magyar Lapkiadók Szövetsége megvizsgálta a napilapok súvívos helyzetét és arra az elhatározásra jutott, hogy a lapok árát január 25-től 60 fillérré emeli föl.

1946 augusztus 1-én a stabilizációval egyidőben állapították meg a lapok árát és azóta eltelt 18 hónap alatt a lapok előállításai költsége tetemesen megnövekedett.

A magyar papírgyárak pénzcsécsé abban a helyzetben, hogy tevétezzék az ország rotációs papír-szükségletét és így Magyarország külföldről, nemcsak valuta ellenében kénytelen behozni a szükséges rotációs papírt legnagyobb részét.

Ez azzal járt, hogy a stabilizáció alkalmából megállapított 180 forintos papírra a gyakorlatban ma már 360 forintnak felel meg a bel-földi és a külföldi papírrak horribilis emelkedése miatt.

A magyar lapkiadók az ország iránti érzett felelősségük tudatában vállalták, hogy lapjaik deficitjét más forrásból és tartalékokból fedezzék. De ezek a tartalékok és segélyforrások kimerültek és így kénytelenek a megváltozott előállítás árak megfelelően fölemelni a lapok árát.

A magyar napilapok biznak abban: olvasóik megértik, hogy ebben a kényszerhelyzetben nem volt más lehetőség számukra és ezt belátva, továbbra is olvasói maradásuk a demokratikus magyar gajtónak.

A köztársasági elnök két napos látogatása a Bauxit bányatelepeken

Tildy Zoltán köztársasági elnök két napos látogatást tett a közös magyar-szovjet Bauxit vállalat bányatelepén és alumíniumfeldolgozó gyárában. Az első napon az elnök Mihályi miniszter, az elnöki hivatal főnöke kíséretében meglátogatta a Magyar Alumínium Erőműve Ipari Rt. gánti bányatelepét, ahol Bán Antal iparügyi miniszter, Aranyi Árpád iparügyi miniszteri biztos, valamint Obkov vezérigazgató fogadták és kísérték végig Európa legnagyobb bauxit-lelőhelyein. A második napon a köztársasági elnök kíséretével Székesfehérvárról megtekintette a Magyar-Szovjet Alumínium Rt. hengerművét, ahol az aikai alumíniumgyárban előállított alumíniumot dolgozzák fel. A köztársasági elnököt itt Jaicsnikov vezérigazgató és az üzemi bizottság tagjai fogadták. A köztársasági elnök nagy érdeklődéssel nézte meg a gyártás egész folyamatát, a látogatás végén elismerését fejezte ki a Bauxit és alumíniumipar vezetőinek és munkásainak.

Anyu lucerna 1'10 Ft
Rozs száma -40 Ft
Répa -40 Ft
Tengeri 1'40 Ft
kilógrammonként
Korpát, tengerit, olajpogácsát vesznek.
Tománé takarmány-kereskedése
Miklós-utca 53. szám.

Dobi István a félelemmentes életéről és a vallásszabadságról

Dobi István, a Kisgazdapárt elnöke a földművelésügyi minisztérium pártcsoportja előtt beszédet mondott. Hangoztatta, hogy Magyarországon teljes vallásszabadság uralkodik és a hitéletet senki semmiféle formában nem akadályozza. Ilyen körülmények között sajnálatos, hogy akadnak magasállású egyházi vezetők, akik némely állásfoglalásukkal szinte hadat üzennek a demokráciának. Ezeket a személyeket azonban semmifé-

képpen sem szabad azonosítani az egyházzal.

Dobi István a továbbiakban a félelemmentes életéről szólott, hangoztatta, hogy az elmúlt korszak az emberek millióit ajándékozta meg a félelemteljes élettel. A kormány keményen fogja a gyepőt, nehogy megégyesszen a vizsgálat, a régi bajok. Aki dolgozik, aki nem ellensége a demokráciának, annak nincs oka félelemre Magyarországon.

Nagy károkat okozott az árvíz

Szabó István, Szatmár-Bereg vármegye kisgazdapárti főispánja az árvízről összefoglaló ismertetést adott. Az árvíz igen nagy pusztítást okozott, Szatmár-Bereg megyében 62 ezer hold földet öntött el, ebből közel 50 ezer termő szántóföld, amely búzával volt bevetve. A gazdasági felülvizsgálás adatai szerint 152 ló, 2814 szarvasmarha, 944 sertés, 888 juh pusztult el, teljesen elpusztult a baromfiállomány. Az állatállomány 70 százaléka veszett el. Az árvízkárosultak helyzete igen súlyos, 12.000

ember vált hajléktalanná, ebből 4.000 a gyermek. Huszonegy közös konyhán 5 ezer embert étkeztet a hatóság segítőszerve. A segítőakció élén a Kisgazdapárt szervezetei állnak, amelyek a testvér-szervezetek adományait is kiosztják az arra rászorultaknak. A Kisgazdapárt akciója arra is irányul, hogy az állatállományt is pótolják, különösen a teljesen elpusztult baromfiállományt, azonkívül a sertés- és juhállományt, esetleg a lovakat is.

A debreceni „textilfront” nehézségei

A közönség körében általános a panasz, hogy a fogyasztói igényekre a textilüzletekben ár nem kapható. A közönség a kereskedőket okolja az árnyány miatt, holott meg kell érteni azt, hogy a kereskedő nem gyártja a textilárúkat, hanem forgalmazza azokat. A textil nehézségeiről Leitner Jenő, a Kereskedő Társulat ügyvezető elnöke a következő tájékoztatást adta munkatársunknak:

— A közönség irratlansága megérthető, ha figyelembe vesszük azt, hogy a textil elosztással kapcsolatosan a bonyodalmas rendelkezések egész sora látott napvilágot. De abban nincs igaz, ha a kereskedő elmozdítja a hiányokért. A kereskedő szívesen kiszolgáltatná az árut, ha kapna, sajnos a termelés még mindig nem tudja követni a fokozottan megnövekedett fogyasztási igényeket.

A február 1-én megjelent új textil-elosztási rendszerre való tekintettel — textilveresztési igazolvány és fogyasztói utalvány — tanácsos a beszerezhető szükséges cikküket már mostan megvenni, mert egyelőre az ügynevezett „közérdekű” pamutszöveteket még a nyersanyaghozjárulási felár nélkül lehet megvenni. A közönség igyekezzék az igényelői úrlapok útján a Közgazdasági Hivatalnál az új-szabványok közértelemért megjelölésüket a vásárlási igazolványokai a legelőbbre beszerezni, mivel február 1-én után a közértelemérti cikkek legnagyobb részét az országos elosztási könyvből való bejegyzés alapján lehet megszerezni. A fogyasztói utalványt pedig a kereskedő állítja ki, a kereskedő tehát a legelőbbre igyekezzék a Kereskedelmi és Ipar-kamara felé a fogyasztói utalványokat.

Turóczy Zoltán püspök debreceni programja

A debreceni evangélikus egyháznak kimagasló eseménye lesz Turóczy Zoltán nyregyházi püspök egyhetes debreceni időzése. A püspököt szombaton este 7 órakor ünnepélyesen fogadják az állomáson. Január 25-én, vasárnap délelőtt az istentiszteleten a püspök prédikál, majd délután 4 órakor a női csoport összejövetelén tart előadást, utána 5 órakor gyülekezeti evangélikáció lesz. Hétfőtől szombatiig minden reggel 7 órakor istentiszteletet tart igehirdetéssel. Turóczy püspök, ezenkívül meghívásra házi istentiszteleteket is tart. Csoportösszejövetel hétfőn 4 órakor a presbitereknek, kedden férfiaknak, szerdán gyermekeknek csütörtökön fiúknak, pénteken leányoknak. Turóczy püspök evangélikációs hetét nagy érdeklődés kíséri.

A város mostohagyermekének kerése

A Monostorpályi-úti és a mel-lékutcai valamint a wolsztrikatelepi, gerébtelepi és a kerektelepi lakosok, mint a városnak mostohagyermekét nevében és érdekében szeretném felhívni az illetékesek figyelmét egy szomorú állapotra.

Nagyon ideje volna már, hogy a város vezetősége felfigyeljen a külsőségek közlekedési állapotára is. Az 1944 évi bombázás a Köz-raktár előtti területet teljesen felro-gyattá. Ott vannak a nagy gödrök, dombok. A elepi lakosoknak úgy öszszel, mint tavasszal, valamint nyári esőzések alkalmával víz- és sártengeri kell keresztül gázolni, míg valamilyen gyalogközlekedés, re alkalmas terepet el tudnak ér-

ni. (Mert járdának nem tekinthető.) A híd aljától a Monostorpályi út sarkáig víz és sár. Ehhez járul még az is, hogy úgy a lófogatú, mint a gépjárművek is ott hajtának keresztül, ahol a gyalogosok a térségen valamilyen a térségen valamilyen gyalogutat tapostak maguknak, holott a járműforgalom részére a Közraktárba is és a Monostorpályi útra is rendszer-köves út van a Mikepécsi útból be-vezetve.

Ezen a térségen soha nem volt megengedve a keresztüljárás a járművek részére. Ami kevés utat lápos a közönség magának, azt a járművek össze vadalják. A fentemlített telepeken a fakosság zóna, munkásember, vasutas, posta, villanygyári munkás stb., akiknek hivatásukból kifolyólag nemcsak nappal, de éjjel is ugyan-úgy kell az a terepet keresztül gázolni és hozzá még korom sötét a térség. Hogy néz annak a munkásember ki a lábujjára, mire szolgálati helyére ér?

Egyszerű volna a kérdés és kevés költséggel megoldható, addig is, míg megfelelő járdát nem létesítenek. Mert azt kell létesíteni! Nem kell elfelejteni, hogy a köz-terehivatalok a külsőségi lakosok is ugyanúgy hozzájárulnak, mint a városban lakók. Többször volt alkalommal látni és hallani, mikor gázolja a sarat a szegény elfáradt gázgyári munkás. A fogát csikorgatja. Áldja aki a sárat előidézte és áldja azt, aki nem törődik a térség rendezésével.

Közel van a gázgyári salak-domb, egy másik méter széles és kb. 30 cm magas gyalogutat kel-lene a tér közepén keresztül létesíteni és kitenni a két végére egy-egy táblát, hogy a járműveket rajta közlekedni tilos! A rendőrség figyelmét pedig fel-

SUGÁR MISI vendéggátéka a Csokonai színházban

péntek, szombat, vasárnap délután és este, — hétfőn és kedden
Szökik az asszony nagy táncos operettben.

hívni, hogy közegével a térséget ellenőriztesse és az ellenvétőkkel szemben a kihágási feleletést tegyék meg. A bombagödröket pedig már ideje volna olyan forgalmas helyről elintézni.

Egy sárgázoló a sok közül.

—0000—

Nagy havazás a Dunántúlon

Szerdára virradóra és szerdán délelőtt Szombathelyen és egész Vas megyében erősen havazott. Szombathelyen 15 centiméternyi hó hullott, a közlegi hegyekben a hó magassága meghaladja a 40 centimétert. Az erős havazás zavarokat okozott a telefonforgalomban: beáztak a kábelek, 19 vidéki vonalon szünetel a telefonforgalomban.

—0000—

Lemondatták Kelemen iparügyi államtitkár

A Szociáldemokrata Párt hivatalosan közölte, hogy Kelemen Gyula szociáldemokrata iparügyi államtitkár benyújtotta lemondását. A lemondást a Szociáldemokrata Párt politikai bizottságának rendkívüli ülése előzte meg. A bizottság megállapította, hogy Kelemen „egy konkrét ügyből kifolyólag kellemetlen helyzetbe került” és felszólította az államtitkárt, hogy mondjon le tisztjéről a egyáltalán mandátumáról is. Lapértés-létek úgy tudják, hogy Kelemen államtitkárnak a Péti Nitrogén-gyárban kipatant nagyarányú panama körül volt eddig még nem teljesen tisztázott szerepe.

—++—

Egyszeres román parasztpárt alakul

Bukarest. Az ekés front vezetősége közleményben bejelent, hogy az egységes munkáspártban hasonlóan megalakítják az egységes román parasztpártot is.

—++—

Hűtlenségi bélyeg a férfi homlokán

Jeruzsálemből jenuik, hogy zsidó számadatok szerint december eleje óta, amikor az Egyesült Nemzetek hozzájárultak Palesztina kettéosztásához, az országbán kitört harcoknak ezer halálos áldozatuk van, közöttük 656 arab és 383 zsidó. A rendőrségnek bejelentett számok szerint viszont az arab halottak száma 383, a zsidóké 355, az angoloké 36 és más nemzetbelieké 21.

—++—

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

HETI MŰSOR:

Péntek este: Szökik az Asszony. — Sugár Mihály vendéggátéka. Dolgiz k bérlete.
Szombat este: Szökik az asszony. — Sugár Mihály m. v. Bemutatóbérlet. Vasárnap este: Szökik az asszony. Sugár Mihály m. v. Bemutatóbérlet.

Kamara Színház:

Szombat este: Erőteltség. Vasárnap este: Erőteltség.

Pergolese „Stabat Mater”-e a zeneiskolában

A Zeneiskola szerdán tartotta I. zenekar estje a XVIII. századi le-moterek művelőiből, melynek központi pontján az új, még soha elő nem adott Pergolese „Stabat Mater”-e állott. De meglet így teljes egészében igen ritkán hallhatunk.

El kell ismernünk, hogy a Zeneiskola nőikara, hivatalának teljes tudatában, szinte ihlettel tolmácsol a előszörban ezt a remekművet. Különösen a „Fare ut ardent” fűzűjében dinamizáljuk egész a szenvedélyességig fokozódott.

Ugyanezt az áhítatot éreztük a két előzőle Papp Árpádé (sopran) és P. Káizs Anna (alt) zeneiskolai énekesnők Kifejtésében, akik érezték az áhítat az egész mű vonal-vezetését: az angyal, hűség és hősiesség eme irgalmú erép himnuszát. — P. Káizs Anna különösen a „Pax ut Portem Christi mortem” áriájának szordínát kontinuitást tolmácsolta né-leg hangszin, lágyan és áhítat kel-tően Papp Árpád és „Vidit sum dilectum natum” sopran áriában egy-formán élte át az ária izdában lézáló, majd megocskló és elhaó hangulatát.

Vigszínház

mozi

Debrecenben először!
Különböleges, felejtethető amerikai filmek:

A diktátor

CHARLIE CHAPLIN világhírnemje!

Előadások: 3.30, 5.45 és 8 órakor. Jegyárvétel délelőtt 10.30—12.30-ig

APOLLO MOZI

Debrecenben először! Csak 16 éven felülieknek! Claude Colbert és John Payne parádés szerepe. Élmélkezelő! A hűség szerelem és az önfeláldozás himnusza. Tülvölő szereim regén előadások hétköznap du. 4, 6, 8 vas. 9. Ünnepnap du. 11, du. 2. Telefon: 194.

Kevesebb jól írhatunk a zenekar-ról. Sajnálattal hogy Debrecen egy-elen zeneiskolája nem rendelkezik idősebb, olyan növendékekkel, akik zenekarban megállhatnak helyüket, vagy legalább is erre igyekezzenek. Különösen a gordonkaverseny zök-nél közzétek erre a megállapodásra, ahol úgy a zsidókat Erdős tanár mint a vezénylő igazgató minden lyre-kezete ellenére sem tudta elgondol-sukat követni Természetesen nem vonatkozik ez a zsidóvezető tanárakra Szendy Tiborral Z. Csankai Mária Erdős Mihály és Szendrő László zeneiskolai tanárokkal, valamint a ki-nezött vendégekre, elsősorban Tólgas Imrőre, aki láthatóan intinos zene-kari játkos továbbá Lakatos Katalinná Szendrő Rózára és Bokor Imrőre. A zenekar önálló színműt is adott, két mű kíséretén kívül: Händel Messias nyitányát és Bach: Gavotte Menuette-jét, mely utóbbi aránylag jó sikerült száma volt a zenekar-nak.

Ítélet két ügyvéd aranyfedezetes honorárium ügyében

A budapesti uzsorabíróság tanácsa tegnapi ítéletet hozott az nemet fővárosi ügyvédek ifj. Nagy Béla és Kabos István bűnügyében. A gazdasági rendőrség a nagy osempester uroló tárgyalási napján vette őrizetbe a két ügyvédet, mert olyan bejelentés érkezett, hogy mint a vádlottak védői ügyvédi honoráriumként arany-tárgyakat fogadtak el feleletképpen. A vá uzsorabíróság vádat emelt ifj. Nagy Béla és Kabos István ellen és az uzsorabíróság ifj. Nagy Bétát kété-napi fogháza. Kabos István 3 hó napi börtönrre, az aranytárgyakat zá-logként lezavó Ötfnér Lipótnak és édes-anyját hat-hat hónapi fogháza ítélté.

Ezer halalos áldozata van a palesztinai arab-zsidó ellentéteknek

Kollarik József kassai lakos felesége megduda, hogy férje egy fiatal nővel levelez. Elhatározta, hogy bosszút áll. Vasat tüzesített és azzal „hűtlenségi bélyegét” ége-tett alvó férje homlokára. Kollarik halálában futott a közeli rendő-rőrszobára. Felesége meg oda is követte az izzó vasgal. A harcias asszony ellen eljárás indult.

—000—

A szegedi honvédkerület sikkasztói elítélték

A szegedi honvédkerületi törvény-szék 3 napos tárgyalás után csütör-tökön hirdette ítéletét Németh István ahamnagya, a III. kerületi honvédpa-raugonkáság volt CH főnöke valamint Zaty József nagyszabású sikkasztási bűnügyében. Németh István 1940 augusztus 1-től 1947 október 30-a között időben mintegy 150 ezer forintot sikkasztott el a CH pénzarából, a sikkasztásban Zaty József volt segítségére. Több tanu kihalgatasa után a bíróság bűnösnek mondta ki Németh István ahamnagyaot folytatón-gosan elkövetett sikkasztási bűntette-ben s ezért ötvi feygházra, átvit-hivatali és politikai jóvezetésre, va-lamint re-fokozatának olvástására ítélté. Zaty József törzsermesztet közérkíráthamisítás, lopás bűntetteben mondták ki bűnösnek s ezért hat-hó-napi börtönrre, 3 év hivatali és pol-tikai jogvesztésre s letokozásra ítélté a honvédtervényesék. Zaty ítélete jogerős, Németh István védője le-fe-bezett. (MTI)

—++—

Lissabon. III. Lipót belga király csütörtökön felesége és családja kíséretében Lisszabonból halón Havannába indult. (MTI)

Szénélőjegyzéseket, jegyzés sorrendjében jövöhéti szállításra felvesszük.
ANNYOK LAJOS Hatvan-utca 1. Püspöki palota.
Széniroda. TELEFON: 316

Az újjáépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujzonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
körülményteljesen üzemben.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

Hol lesz a gyógyszálló és a nevelőképző iskola

A városi nagyerdei villák helyén lesz a gyógyszálló, a TIKAV helyén a nevelőképző iskola — így határoztak a nagyerdei parkerdő átvételével kapcsolatos helyszíni szemlén.

egyébként elég szomorú — állapították meg a szemlén. Sok kecske legel kinn, lerágják a fű-bijján a fiatal akácok törzsét. A városi fővezető táblákat állít fel és ellenőriztetni fogja a parkerdőt, nehogy vétsenek a tilalom ellen.

Az igazságügyi épületek romjait takarítsák el

Beszámoltunk arról, hogy a Deák Ferenc- és Hunyadi utca közötti romterület teljes eltakarításának új akadálya van: az igazságügyi épületek romjainak eltakarítására az építész- és közgazdasági minisztérium az igazságügyi tárca egyikéves haladátként adott. Szabó Kálmán polgármester és Mányi János V. polgármester most Buda-

pesten kísérik meg a halasztó engedély visszavonását. Az igazságügyi épületek romjait március 15-ig el kellene takarítani, hogy a centenárius ünnepségek idejére már a Hunyadi és a Deák Ferenc utcák közötti terület elegendőleg megkezdhesse.

Vonatra csalt és kifosztott egy iskolás gyermeket ismeretlen kalandornő

Ozv. Osztróviczky Lászlóné Darabos utca 22. szám alatti lakos lefeljén tett egy 40—45 év körüli elegáns öltözött ismeretlen asszony ellen, aki Olivér nevű 10 éves kisfiát, amint az iskolából hazafelé tartott a Csapó utcán megsejtelte. Beszélgetni kezdett a gyerekekkel, majd cukorkát és könyvet ígért neki. Kicsalta az állomásra, ahol felültek a nyíregyházi vonatra. A gyermeket megnyugtatta, hogy rövid idő alatt megérkeznek

lakására, odaadja neki az ígért könyveket és cukrot s aztán visszazakárt.

Leleplezték a kétförintosok hamisítóját

A budapesti rendőrség az utóbbi időben egyre több újabb gyártmányú hamis kétförintos forgalombahozatát tapasztalta. Ezek a kétförintosok mind az eddigi hamisításoknál tökéletesebbek voltak. Szerdán bekísérték a rendőrségre Marányi Sándor szabomestert, aki a villamoson hamis kétförintosért akart jegyet váltani. Marányi azzal védekezett, hogy a pénzt üzletkötésen kapta, megmólyosított azonban még 8 db hamis kétförintos

találtak nála. Hosszú tagadás után bevallotta, hogy a hamis pénzek Balázs Dezső rákoscsabai kovácsmestertől eredtek. A nyomozók házkutatást tartottak Balázs lakásán és egy tyúkolban találtak meg a pénzhamisító szerzeszámokat és a préseket. Balázs beismerte, hogy kb. 3 hónapja foglalkozik kétförintosok gyártásával és eddig kb. 6 ezer darabot hozott forgalomba. A rendőrség Balázs Dezsőt és Marányi Sándort letartóztatta.

Még kaphatók jegyek elővételben a szombati Gazda-bálla

Még a rendezőseket is meglepte az a hatalmas érdeklődés, mely a Független Kisgazda Párt debreceni szervezeteinek szombati gazda-bálla iránt a legselesebb körökben megnyilvánul. A gazda-bálla 8 órakor kezdődik az Arany Bika nagytermében, valamint a párt összes helyiségében, szerdától kezdve elővételben kaphatók a jegyek a párt helyiségekben délelőtt 9 és 1 óra között. Már az első napokban valóságos roham indult meg a jegyekért, melynek nagy részét két nap alatt elkapták. A rendezőség ezúton közli, hogy a kitűnőnek ígérkező bálla korlátolt számban még kaphatók jegyek. Mindent összevetve, a szombati gazda-bála a debreceni farsang egyik legkiemelkedőbb eseményeként ígérkezik.

Volt hadifoglyok az árvízkarosultak

A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége hajdusámsoni tagozata elhatározta, hogy az árvízvédelmi munkálatoknál évenként részt kíván venni. A jelenleg 25 főből álló csoport az önkéntesen vállalt munkára ma indul el az árvízvédelmi területekre. Elhatározták továbbá azt is, hogy 20—25 árvíz-sújtotta család gyermekét néhány hónapra magukhoz veszik és gondozásban részesítik, hogy ezekkel segítsenek a szerencsétlenül járt árvízkarosultakon.

Felmentette a népbírósg a felsőábrányi rei. lelkész

A debreceni népbírósg öttagú különválasztása dr. Baeyer József elnökelete alatt tárgyalta csütörtökön Nagy Elek felsőábrányi re. lelkész, a község Nemzeti bizottságának elnöke bűnügyét, akit igazgatással vádolt a népügyészség. A vádirat szerint a múlt év januárjában Rakamazson az állomás közelében levő vendéglőben, amikor a vonatra várakozott, majd az állomáson demokráciaellenes kijelentéseket tett, szidalmazta a kommunizmust, elítélte az államosítást.

A jegyző is árdragító

A debreceni törvényszéki üzso-raegyesbírja most tárgyalta Villás András, debreceni Kishegyesi úti szűkségellátásbeli lakos bűnügyét. Villás karácsonykor és vasárnaponként az egyik mozi előtt jegyzőként „működött”. Összevéárolta a II. rendű szőlőt, — ez volt szerinte a legkelembb — és 1—2 forintos felárral árusította azoknak, akik nem akartak a pénztár előtt várakozni, vagy már nem kaptak jegyet. Az üzso-raegyesbíró megállapította, hogy a jeggyel való üzkerkedés is árdragító, és Villás András 200 forint pénzbüntetésre ítélt, a felfogott jegyeket elko-bozta, üzszintén a nála talált 170 forintot, amelyet a nála eladott jegyek ára fejében kapott. Villás megnyugodott az ítéletben.

Végiglopta az országot, Debrecenben a vassátrakra specializálta magát

A debreceni vizsgálóbírósgon dr. Szarukán József tanácselnök, vizsgálóbíró most hallgatta ki Kuti-ni János hentes és mészáros, akit a közelmúltban lopták el. Kuti katonaszökevény is, Szekestehérvárról Téri Károly főhadnaggyal együtt szöktek meg, előzőleg 22 pár bakancsot és 8 pokrócot loptak el, majd különváltak. Kuti Cegléden, Szolnokon, Hajdúhadhá-zon, Tököszentmiklóson, s. b. helyeken lopta be és lopott el ingó-ságokat, ruhát és fehéreneműt. Deb-recenben a Degenfeld téren a

vassátrakat törte fel állandóan, azonkívül illatszerekért, míg leg-több elfogták. A vizsgálóbíró elő-zetes letartóztatásba helyezte.

Ma kulturdelután a Kisgazda Pártban

Ma délután 5 órai kezdettel tartja meg a Független Kisgazda Párt helybeli szervezete női tago-zatával együttesen második nagy-szabású kulturdelutánját. A ren-dezőség ez alkalommal is kitűnő előadót és szereplőket kért fel, akik biztosítani fogják a delután sikerét. Az előadás pontosan kezdődik a párhelyiségben, beépőd-jű nincs. Nemcsak párttagokat, hanem minden érdeklődőt szíve en-hív és vár a rendezőség. A mű-sor a következő lesz: 1. Énekkar. 2. Tóth Árpád: Jöjtszékát a kö-lteményét szavalja Erekövi Zoltán. 3. Magyar nótákat énekel Katona Mária, kísérli Magyar Gyuszi és cigányzenekara. 4. Előadást tart dr. Nagy Sándor koll. tanár. 5. József Attila-verseket szaval Lovass Károly. 6. Magyar nótákat éne-kei Katona Mária kísérli Magyar Gyuszi és cigányzenekara. 7. Kül-politikai tájékoztatót tart dr. Pálfy József S. Énekkar.

Független Ifjak kabai szabadiskolája vasárnap nyílik meg

A Független Ifjúság k. b. b. sza-badiskolája, amelyet a ke-ma-gyarországi területi központ a vármegyei szabadművelődési ta-náccsal együtt rendez január hó 25-én ünnepélyes keretek között nyílik meg K. b. b. n. Az ün-nepélyes megnyitón részt vesz Ortutay Gyu-la vallás- és közoktatásiügyi mi-niszter, Mihályfi Ernő miniszter, Pesta László dr. miniszterelöl-k-ségi államtitkár, Kovács Máté kultuszminiszter államtitkár, Ba-logh István dr. Hajdú vármegyei főispánja. A Független Ifjúság Országos Központját S. Nagy Zsigmond országos elnök, Val-mint Zs. Timár Mária, a leányoso-pport országos elnöknője képviseli, de képviselteti magát a Függet-leen Ifjúság és a Kisgazda Párt hajdúvármegyei központja is. Az ün-nepélyes megnyitót délelőtt 11 órakor lesz a k. b. b. kulturház nagytermében, amikor is Ortutay Gyula kultuszminiszter adja át rendeltetésűk a szabadiskolát.

A textilipar gyártói jegyek érvényessége

A karácsonyi textilipar cél-jaira kibocsátott fogyasztói jegyeket a fogyasztók január 31-ig sa-ját érdekükben adják le a keres-kezőknél, illetőleg a szövetke-zetknél nyilvántartásbavé el céljából, mert a február 1 után bir-ek-ban maradó, tehát le nem adott fogyasztói igazolványok beváltá-sáért a textilárú eligazító iroda nem vállal szavatosságot.

A Debreceni Városi Da'egylet

Szombaton délután 5 órakor a Vár-si Zeneiskola dísztermében tartando hangversenyt igen nagy érdeklődé-sel előzi meg a nagyvárú da'egylet. A műsorra ezt az érdeklődést meg is er-ményesíti a program. Országos Országos József de Pre-é Maszoni Luca műve mellett magyar és orosz népdalokat, továbbá Kodály, Bartók Bárdos és Póter karműveket ad elő a körös és Gulányi Lajos zongora já-téka mellett a műsoron amely mar-talokan sikerrel számíthat. Ha még hozzávesszük hogy a helyszíni párt-lanul előző, a vast siker szem-miképen sem maradhat el.

Édes-Bál

A Cukraszok, Cukorkakészítők, Mézeskalácsosok Szakosztálya va-lamint az Édesipari Alkalmazot-tak Szakszervezete február 7-én rendez meg az Arany Bika nagy-és kisteremben „Édes” bált. A közönség már is élénk figyelem-mel kíséri a rendezőbizottság agi-lis munkáját. Fűtött termekben sok kellemes meglepetés várja a bálzókat, minden hölgy egy édes-töltésű retikülajándékban része-sül. Rövid műsor keretében a Csok-onal Színház művészei lépnek fel. A bál jegyet minden cukrászdá-ban kaphatók. Tehát február 7 a kellemes és jó szórakozás vasár-napja.

Páll söröző kacagóorkán

nagytermében

HALMAY IMRE

csak péntek, szombat este 8 órától

HIRÉK

Százéves kalendárium

1948 január 22-én Pozsonyban a főrendek tartottak ülést a közös teherviselés tárgyában. Az előköl-ő István nádor beszédében meg-jegyzi, hogy a közös teherviselést a háza egyik életkérdésének tartja — írja a Budapesti Híradó. A komárommegyei főispán azt kij-vánja, hogy mindennemű adót a nemesség mind a házi, mind a közpénztárba, a néppel együtt fi-zeessen. A nádor javaslatát egy-hangulag elfogadták.

Az árvízkarosultak javára

a tegnapi napon Unger István 10 forintot, Papp József 5 forintot juttatott el szerkesztőségünkhez.

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, főleg nyugaton erős éjszakai fagy. Hólap-helyeken borultabb, ködösebb idő, sokfelé csapadék. A hőmér-séklet fagyponthoz közeledik.

— Ügyeljen a gyógyszertárok: „Isteni Gondviselés” Petőfi tér 6. „Kossuth” Piac u. 26. „Tiszta” Pé-terfia 61.

RADIÓMUSOR Péntek: 6.30: Falu-rádió, 6.40: Reggelitorna, 7: Hírek, 7.30: Áttekintés, Közlöny, 7.35: Reggel zene, 8: Vándorportál, 8.10: Műsorjelentés, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Szórakoztató zene, 13.45: Hangemlék, 14: Szalonzene, 15.45: Hangemlék, 16: Hírek, 16.10: Munkásokélete az új amerikai kötetben, 16.30: Svéd zene, 16: Radióköla, 16.55: Műsorjelentés, 16: Zenei ké-pesny, 16.20: Jazz művek zongorán, 16.40: Éneklünk, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezet híradó, 17.20: Szakszervezet tanácsadó, 17.25: Ra-dióhíradó, 17.30: Vöröskereszt közl, 17.45: Sportközlemények, 18: Szakszervezeti kamarakórus, 18.30: Hangs híradó, 19: A szabadság ver-ses, 19.15: Könyv zene, országos, 19.40: Falművészet, 20: Hírek, 20.30: Radiózenekar, 21.30: Hírek, országos, 22: Hírek, 22.25: Könyv zene, 22.40: Két úrny, 23.00: Hangemlék, 23: Rádió-éjszaka, 23.30: Hangemlék, 24: Hírek, 19.00: A család, 18.30: Hangemlék, 19.15: Amerika két arca, 19.30: Hangemlék, 20.30: Radiószatellit, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Kamarazene.

— A szövet hatóságok értesít-ték a magyar belügyminiszte-rumot, hogy 1948 január 1-én kelt döntés alapján a magyar, jugsz-láv, csehszlovák és osztrák nem-zetiségű állampolgároknak nincs szűkségük többé zónaengedélyre. Ezekül, aki Ausztrián át, vagy Ausztriába akar utazni, annak csak egy osztrák vízumra van szűksége, amelyet az osztrák kül-képviselői hatóságok adnak ki.

— Az árvízkarosultak gyermekeit elszállítják az árvízves terü-lekről. Mintegy 1500 gyermeket budapesti családoknál helyeznek el, a többi más vidékeken. Buda-pestben a gyermekek május 15-ig maradnak.

— A HONSZ néma bált rendez február 10-én. A „láthatatlan” bálla meghívókat és díjaztatásokat küldtek ki, ezeket a postai kézbe-sítők hordják szíjjel. A HONSZ felkéri Debrecen közönségét, hogy anyagi erejéhez mérten váltsa meg mindenki a jegyeket és tá-mogassák a hadirokantskat.

— Két villamos gázolt el egy embert. Budapesti István 51 éves péksegédt, a kocsi vezetője nem vette észre a gázolást és tovább ment. Szalóki vérébafagyva maradt a sines és testén nem sok-kal később egy másik villamos is áthaladt. Orvosi megállapítás sze-rint Szalóki már az első gázolás következtében halált okozó súlyos sérüléseket szenvedett.

— Szerelmi bánat miatt a villa-mos el akarta m. g. a veini csü-mőtörtésben este 9 órakor a pallagi úton egy 17 éves leány. Tettét megkádályozták és saját érdeké-ben őriztatbe vették. Után le-mondott öngyilkossági szándéká-zá, hazabocsátották.

— Felmentette a debreceni tör-vényszék Margitai Lajos hajdú-szobozói vendéglőt, a Vadász-kürt étterem vezetőjét az ádrá-gítás vádjá alól. Azzal vádolták, hogy a hosszúlépést drágábban adta a megengedettél. A vádak megcáfolták nyertek és az üzso-rabírók bűncselekmény hiányá-ban felmentő ítéletet hozott, amely most jogerőssé vált.

— Fogadáshól leugrott a másod-ik emeletől — meghalt. Csúr-csics Bolya 21 éves budapesti fod-rászó fogadáshól leugrott laká-sának második emeleti erkélyéről. A leány koponyaalapi sérülést szenvedett és kórházba szállítás közben meghalt.

— A budapesti katonapolitikai osztály letartóztatta Novákovits Béla ny. altábornagyot, aki a Ju-goszlávia ellen indított háború idején a Délvidék közigazgatási vezetője volt. Mivel Novákovits a jugoszláv háborús bűnök listá-ján is szerepel, bűnpercek befet-jezte után a magyar hatóságok valószínűleg kiadják Jugoszláviá-nak.

— Sakk. Felkértem a MOSZK sakkklubot, hogy vasárnap, 23-án délelőtt 9 órára a MEMOSZ Kos-suth u. 1. sz. alatti helyiségében versenye megjelenni sziveskedje-nek. Intéző.

— Lovat, csizmát, női cipőt csempészett át Romániából Csák Lajos szolnoki lakos, akit a határ-őrök legutolsó csempészéj alkál-mából elfogtak. Nyolcnapos foghá-zra, azonkívül 7000 forint pénzbán-tetésre ítélték és a csempészett lo-vat, cipőt, csizmát elkobozta a bí-róság.

— Okirathamisítás és csalás gya-nuja miatt őriztatbe vették Veres-bona 27 éves. Nyugati utcai lakost, akit azzal gyanúsítottak, hogy Pivók Mária nevű a határai jegyzőre rá-hamisította és felvett névből 35 fo-rintot.

— Rövidesen megkezdik a Pe-tőfi-tér rendezését. A városi ker-tészlet már elkészítette az új par-koztási terveket. A kidölt vaskor-látokat, elköpött, hiányos köker-téseket elhordják, új gyepestést végeznek, díszlákat ültetnek. Közmunka keretében fog megtör-ténni a tér rendezése. Március hó 15-re készen akarnak lenni vele.

— A közterületen tárolt építési anyagokért a város díjat fog szed-ni. Új építkezéseknél, rombát-lakónál szokásba jött a közterüle-ten felhalmozni az épületanyagot a a bontásból kikerülő anyagot. A városi tanács kimondta, hogy ilyen esetekben havi 20—300 forintig terjedő díjat szed.

Lúgkő

helybelleknek és vidékieknek utat-ványra kapható Központi Drogé-riában Városháza

* Dr. Szabóné Államillag engedé-lyezett zeneóvodája megnyílik fe-bruártól Darabos 37. Beiratás del-utánonként.

GYÁSZROVAT

Mely szomorúsággal tudatjuk, hogy

Gyöngyösi Jánosné
Nagy Erzsébet
36 éves korában elhunyt. Temetése pénteken déli egy óra-kor lesz a 2. A ravatalozóba-romból. Gyászolják: bánatos férje Gyöngyösi János, autót-tartulajdonos, gyermeke, ádés-szárja, testvérei, sógorai, só-gorái és a rokonság. Lakás: Kölcsey Sámuel u. 16. Gebauer rendelt.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

Id. Ferge Péter
80 évében elhunyt. Temetése szombaton délután 1 órakor lesz a Körtetőtől II. B. ravata-lozójában. Elhunytat bánatos özvegye gyermekei, unokái, dédunokái, sógorok, nagyné és kiterjedt rokonsága gyászol-ják. Lakás: Fugócska 55. Barta-vallalat. Gyászlap he-lyén is.

